
Pismeni ispit iz Diferencijalnih jednaqina B (V), 30.6.2018.

1. Neka a ∈ R i neka je B =

[
−a+ 1 0

−a2 + 6a− 8 a− 6

]
.

a) Ako a ∈ N i a je paran broj, za koje vrednosti parametra a postoji realna matrica A za koju je B = eA.

b) Neka je ã vrednost za koju detB ima maksimalnu vrednost. Za a = ã− 1
2 rexiti sistem diferencijalnih jednaqina

Y ′ = BY .

2. Rexiti sistem diferencijalnih jednaqina
xy′ = y − z

xyz′ = −z2 .

3. Neka je f ∈ C[0, 1]. Neka je dat graniqni problem (1 + x2)y′′ + 2xy′ = f(x) , y(0) = 0, y(1) = πy′(1).

a) Odrediti Grinovu funkciju za dati graniqni problem.

b) Ako je |f(x)| 6 1 za svako x ∈ [0, 1] i ako je y(x) rexeǌe datog graniqnog problema, dokazati da za svako x ∈ [0, 1]
va�i

y(x) 6 2

(
1− ln 2

π

)
x .

4. Neka je data parcijalna diferencijalna jednaqina

x(2y4 − z4)∂z
∂x

+ y(z4 − 2x4)
∂z

∂y
= z(x4 − y4) .

a) Rexiti jednaqinu.

b) Odrediti rexeǌe koje zadovoǉava uslove z = 1, (x2 − y2)2 + x2y2 = −1.
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